 Урок — дослідження з біології в 8 класі

Тема. Види та індивідуальні особливості пам’яті

Мета:  дослідити  види  пам’яті, визначити її роль в формуванні особистості та в житті людини.  Розвивати уміння порівнювати різні види пам’яті та визначати їхнє значення, уміння логічно мислити, робити висновки та узагальнення. Виховувати бережливе ставлення до свого організму.
                                                                 Хід уроку
І.Організаційний етап
Слайд 1   

       Шановні учні! Сьогодні у нас урок трішки незвичний, тому що на ньому присутні гості. Я бачу на ваших обличчях невелике хвилювання, але хвилюватися не потрібно. Тому що гарний настрій – це запорука успіху. А він сьогодні нам потрібен. 
Слайд 2
       Вслухайтеся в прекрасні нотки  цієї музики, нехай вони нададуть вам впевненості  на цей урок та на увесь день. (декілька секунд звучить музика)  

       Я розраховую на ваші зусилля і сподіваюся, що дух партнерства допоможе у цьому. Адже нам  протегує сама богиня пам’яті Мнемозіна.  Слайд 3
       Як каже народна мудрість «Ніхто так не знає багато, як усі ми разом».
ІІ. Мотивація навчальної діяльності 
       На попередньому уроці ми з вами вивчили, що таке пам’ять,  види  пам’яті.  
Скажіть, будь-ласка,  а навіщо взагалі людині потрібна пам’ять?
Відповіді учнів  

      Отже,  ми з вами  дійсно довели, що  пам’ять людині  необхідна. 
 А чи всі види пам’яті однаково розвинені  в кожної людини ? (групова відповідь – ні) 
      Так, ми  з вами  всі індивідуальні  і неповторні. У кожного з нас свої особливості. В тому числі і різні види  пам'яті в кожного розвинені по різному. 

     Чи є в вас бажання   перевірити свою пам'ять на практиці ?

     Тож  до роботи.

     Сьогодні ми з вами дослідимо індивідуальні особливості вашої пам’яті, визначимо, який вид пам’яті переважає конкретно в кожного з вас.  Та поміркуємо, чи можна    пам’ять розвинути. Я вважаю , що дуже важливо знати , який тип  пам'яті переважає в 

людини. Це може відіграти  дуже значиму роль навіть при виборі професії. 
ІІІ .  Дослідження видів пам'яті
    Отже , ми дослідимо … 
Слайд 4    
                                                                Види пам’яті

 

     У кожного на парті є  бланк,  у який ви будете вносити  результати свого дослідження. 
Спочатку дослідимо зорову пам’ять. Слайд 5 
     Ваше завдання: протягом 30 секунд уважно дивитися на слайд, що з’явиться на слайді. Намагайтеся запам’ятати  будь-яку деталь. Після цього я задам вам декілька запитань,  на які ви повинні  будете відповісти  в вашому  бланку відповідей.
Слайд 6 
(Проведення експерименту, оцінювання результатів)

Увага на екран.

1. Скільки було троянд? ( 3 )

2. Скільки було слів на слайді? ( 3 )

3. Скільки всього було вух? ( 10 )

4. Який час  на годиннику? ( 10.10 )

5. Перелічіть усіх тварин. ( Корова, кінь, зайці, собака )

6. Між якими тваринами стоїть знак питання ?  ( Між коровою та конем )

7. Скільки зайців на  екрані ? ( 2 )

Слайд 7
      До речі,  дуже гарну зорову пам’ять   мав видатний полководець  Олександр Македонський.
    Як стверджують історики, він  знав в обличчя і по імені кожного з 30 тисяч своїх солдатів.
Слайд 8
 Кім Пік, відомий американський  савант, прототип головного героя оскароносного фільму  «Людина дощу», мав унікальну пам’ять. Він дійсно запам’ятовував 98% всієї прочитаної інформації, знав напам'ять 9 тис. книжок та масу інших фактів. Крім того, він міг одночасно правим оком читати праву сторінку, а лівим — ліву в розвороті книги.
Слайд 9
      Сергій Рахманінов   – видатний  композитор, диригент і один з найвидатніших піаністів всіх часів. Фотографічна зорова  пам’ять дозволяла йому запам’ятовувати ноти з  неймовірною швидкістю.  
Тепер дослідимо слухову пам’ять.

Слайд 10
       Я зачитаю вам  10 слів. Після команди „Записуйте”  ви  повинні записати слова, які запам’ятали.
   Українець;  економіка;  олія;    любов; ножиці; шина; словник; папір,  логіка;  дієслово.
 ( Оцінювання за критеріями   слухової  пам’яті  в бланках дослідження )
       А зараз прослухайте цікаві факти  про слухову   пам’ять, які підготували ваші однокласники.

      Німецький композитор Людвіг Ван Бетховен після повної втрати слуху написав ще «9-ту симфонію» та «Урочисту месу». Він слухав свою гру на роялі за допомогою тростини, один кінець якої тримав у зубах, а іншим торкався роялю.
      Жінки  сприймають тихі, ледве чутні звуки краще, ніж чоловіки.
      Чи знаєте ви, що вуха ростуть все життя? І, до речі, два вуха однієї людини, абсолютно різні, як зовні, так і внутрішньо.
     Цікавий факт: коли нам потрібно щось розчути, ми «просуваємо» ближче саме праве вухо. З 100% так роблять майже 75%. 
      Кожна десята людина на Землі страждає від втрати слуху і має показання до використання слухового апарату. Однак, четверо з п’яти осіб, які справді потребують слухові апарати, ними не користуються.
Слайд 11
    Хто хоче перевірити нюхову   пам’ять?
    Це дослідження проведемо за бажанням . 

( Дегустація ароматів  проводиться з декількома учнями )

      Бажаючий  повинен буде  понюхати запах певних парфумів, а потім  серед ряду  зразків  знайти саме цей аромат. 

( Дослід повторюємо  декілька разів з різними учнями  ) 
      Прослухайте цікаву інформацію  про нюхову пам’ять   ?
      У людей найулюбленішими є запахи свіжого хліба, свіжоскошеної трави і кава.
     У собаки в носі 230 мільйонів нюхових клітин, а у нас – 10-11, тобто в двадцять разів менше.
      Городянин, що живе посеред галасливої цивілізації, не відчуває до 70% міських запахів. Африканець, що живе в дикій природі, здатний вловити запах свого друга, який пройшов по лісовій стежці кілька годин тому.
        У багатьох тварин є улюблені запахи. У собак, наприклад,  запах анісу, у кішки –валеріани і м`яти, леви люблять гарні парфуми. А ось верблюда приваблює запах тютюнового диму.
      Лаванда є сильним антидепресантом. Запах цих милих квітів допомагає впоратися з депресією, коли інші засоби альтернативної медицини безсилі.
      Скажіть будь-ласка, чи всі ви вмієте танцювати?  Який вид пам’яті найбільше використовується при вивченні танцювальних рухів? 

      Відповідь учнів – рухова, або моторна .

      В вашому класі є учениця,  в якої відмінна моторна пам’ять.

      Колибенко Валерія продемонструє вам  7 танцювальних рухів. Слідкуйте уважно. Вам необхідно буде їх повторити  в тій же послідовності та  оцінити  свою моторну пам’ять.
Слайд 12 , 13
(Під музику виконуються танцювальні рухи, знову вмикається музика – учні їх відтворюють. Учениця повторює виконані рухи  – учні  оцінюють моторну пам’ять за критеріями).
Слайд 14
                   Дослідження  словесно-логічної  пам’яті
1. Прослухайте 10 пар слів, які  мають логічний зв’язок.

2. Потім  я буду зачитувати  одне слово з пари, а ви  повинні будете  на своєму  аркуші  дописати друге.

	1. Лісова галявина

	2. Вишневий сад

	3. Солодка ягода

	4. Письмове приладдя

	5. Зелений листок

	6. Службовий собака

	7. Навчальна книга

	8. Лісова дорога

	9. Рідний будинок

	10. Сонячний ранок


      Оцінювання за критеріями в бланку  досліджень 

Слайд 15
     І знову тест за бажанням. Хто хоче перевірити смакову сенсорну систему ? 

     Учню пропонують      скуштувати   певний вид соку. Він повинен  визначити  його смакові якості, а потім  серед ряду соків визначити пробний зразок.

( виконує один учень )

       Повертаємося до  ваших  бланків дослідження.  Ще раз уважно  перегляньте отримані результати  та визначте, який вид пам’яті у вас переважає.

                    -  підморгніть лівим оком ті, у кого краще розвинута  зорова;

- тепер правим – у кого слухова;

- потупотіть, у кого словесно – логічна;

- плескайте в долоні  про гарно розвинуту моторну;

         Ці оплески – подяка за практичну роботу.
І\/. Підведення підсумків уроку 
        Кажуть, що всі люди задоволені своїм розумом і ніхто не вдоволений своєю пам’яттю. Я сподіваюся, що сьогодні ви усвідомили, що пам’ять – дуже цінна якість, її необхідно не тільки розвивати,  а й берегти, не отруюючи мозок алкоголем, нікотином, наркотиками. 
       І запам’ятайте! Хороша пам’ять – це, передусім, хороше здоров’я.
       ,,Добре того вчити, хто хоче все знати”.

\/. Домашнє завдання:   Опрацювати параграфи 84,85
       Рухова , або моторна      


(запам’ятовування  та       відтворення рухів)





        Образна


(зорова , слухова , смакова , нюхова)





 Словесно-логічна










